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0 Sila pastikan bahawa kenas peperiksaan ini mengandungi IIQA muka

surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

° Jawab W soalan. Setiap soalan bemilai 100 markah dan markah

subsoalan diperlihatkan di penghujung setiap subsoalan itu.

° Setiap jawapan mesti dijawab di dalam buku jawapan yang disediakan. 
...2/—
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- 2 - [JIF 415]

Suatu sistem mempunyai N zarah datymgmg fasa dengan n sel.

Anggaplah tenaga bagi zarah mempunym mlal yang sama di dalam

semua sel iaitu 61:62 =...e,I =6.

(21) Carilah tenaga dalaman bagi sistem terscbut.
(50 markah)

(b) Tunjukkan bahawa entropi S bagi sistem tersebut ialah

(a)

(b)

(a)

S=Nk€nn

Di sini k ialah pemalar Boltzmann. (50 markah)

Tunjukkan fungsi pembahagian z untuk gas unggul boleh ditulis
sebagai

V(2nka)%
Z = ’77——

Di sini V ialah isipadu dan simbol-simbol lain mempunyai maksud

yang biasa dalam mekanik statistik. (30 markah)

(i) Tentukan tenaga dalaman sistcm.
'

'(15 markah)

(ii) Dapatkan muatan haba pada isipadu malar.
(15 markah)

Tunjukkan bahawa persamaan Sackur-Tetrodeuntuk entropi
mutlak suatu gas unggul eka atom (monatomic) ialah

(2m) + 2]Nh3 2
 

S=CV KnT + RZnV +
R[fln

Di sini CV ialah muatan haba tentu molal.
' (40 markah)

2 bagi suatu

pepejal Einstein daripada persamaan F = ~3NkT€nz dan persamaan

Termodinamikfungsi Helmholtz. (Di sini F ialah fungsi Helmholtz
dan z ialah fungsi pembahagian). (50 markah)

hi) 2 cw”
Terbitkan haba tentu CV = 3Nk(fi)
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(b)

(a)

(b)

- 3 - [JIF 415]

Anggaplah molekul nitrogen mempunyaj jujukan keadaan-keadaan

teruja secara getaran dengan tenaga E,. =
(i+-:—)hv iaitu

(i. = 0, 1, 2, ...). Jikq peruangan paras hn ialah 0.3 eV, carilah
pllangan zarah relagf bagi keadaan teruja yang pertama (i=1) dan
Juga keadaan asas (1:0) untuk gas tersebut dalam keseimbangan
tsrma pada 1000 K.

(50 markah)

Huraikan dengan ringkas mcngenai sinaran jasad hitam.
(40 markah)

Tunjukkan bahawa jumlah wnaga E per unit isipadu bagi kurungan
pada suhu tctap ialah

s 4

E = ——8”
3k 3 T‘

15h c

Di sini h ialah pemalar planck, c ialah halaju cahaya, k ialah
pemalar Boltzmann dan T ialah suhu mutlak.

”x3dx _ "1-35:U0a-1‘627-15) 
(60 markah)
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